IIpakTyeckas padora Nel.
MeTtoabl OLIEHKH NOTPeLIHOCTEel
HEJIb PABOTBI: pa3BuTHE HABBHIKOB HAXOXKJEHHS MPEICNIbHBIX a0COMIOTHBIX U MpeAeTIbHBIX
OTHOCHTEJIBHBIX ITOIPEIIHOCTEN.
BPEMA BBIIIOJTHEHHUA:90 munym.
KPATKAA TEOPHA H METO/THYECKHE PEKOMEH/IAIIHUHU:
9

Ilpumep 1. OnipenenuTh Kakoe paBEHCTBO TOUHEE 11 =0,818 min \/E =424
Pewenue:

1. Haxomum 3Hau€HHE JAHHBIX BBIPAXKCHHUH C OOJIBIIAM YUCIIOM JECATUYHBIX 3HAKOB:
9

al=11=0,81818...a2=42426...
2. 3areM BBIYHCISIEM MPEEIbHBIE A0COMIOTHBIE MTOTPEITHOCTH, OKPYIIISAA UX C H30BITKOM:

Aa1=0,81818-0,818/<0.00019 Aa 2 =4.2426-4.24|< 0.0027
3. IlpenenbHble OTHOCUTEIbHBIE IOTPEIIHOCTH COCTABIISIFOT

A, 0,00019 An 0,0027
o=@ = 0818 —00024=0,024% gr= % = 424 =0,000640,064%

9
4. Tak xak 6al< d “2 | To paBercrBo 11 =0,818 sBisiercst 6oiee TOUHBIM

Ilpumep 2. OKpyIIUTh COMHHUTEbHBIE IU(PHI UNCIIA, OCTABUB BEPHBIE 3HAKU!
A) B y3k0oM cmbiciie 72,353(£0,026);
B) B mmpoxom cmeicie 2,3544, ecnu 0=0,2%.

Pewenue:

A) Ilycte 72,353(+0,026)= a. CoracHO yCJOBHUIO, IpezeibHas aOCOIOTHas
norpemwrHocTh A a=0,026. B y3xoM cMmbIciie 310 Heo0xonuMo cpaBHUTH ¢ 0,05(T.k. mocie 3ansaroit
TOJIBKO OAWH Hyidb). CpaBHuBas, nosmydaem: 0,026<0.05. Oto o3nHawaet, yro B umcie 72,353
BEPHBIMU B Y3KOM CMbIciie sBsitoTcss uudpel 7,2,3. Ilo mpaBuiiaM OKpyIJieHUs Haiaem

npuOIMKeHHOE 3HAaUeHHUE uncia 72,353, coxpaHuB JiecsiThie 10U U 0003HaunM 3a a 1 =724
JHanee naxomum A °? (okpyrieHHoe): A 7 =| a 1 -a]=|72.4-72.353|=0.047
3arem ompenesnsaeM MpeAaeIbHY0 a0COMIOTHYIO TOTPEITHOCTh Yncia a 1

Aal=Ada+A > =(,026+0,047=0,073
[Tomyyennast morpemHoCcTh Oombine 0,05; 3HAYUT, HY)KHO YMEHBIIUTh YUCIO IU(p B
HpI/I6JII/I)KCHHOM B UHUCJIC O ABYX:

a2 =72; Aov=la? -a]=|72-72.353|=0.353;

Aa?2 = AatA > =0,026+0,353=0,379.
[Monyuennoe uymcno (0,379) cpaBauBaem c¢ 0,5(T.k. mocie 3amsATO HET HyJeH).

[Tonyuaem, uro Aa? <0,05 oTkyma ciemyer, yTo oOe ocTaBIIMEcs LUPPHI BEPHbI B Y3KOM
CMBICIIE.

B) Ilycts a= 2,3544; d, =0.2% torma g = O ¥5, =2.354470,002 = 0.00471

o onpeneneHnIO NOrPEUIHOCTH
a,=~0,00471<1.

a,~0,00471<0,1.

a,=0,00471<0,01. Ho 2,,=0,00471>0,001.



3TO 03HAYAET, YTO BEPHBIMU B IIMPOKOM CMBICTIE SABISIOTCS TpH LUdpsI (2, 3, 5). Ilo npaBunam
OKpPYIVICHUS HalJieM NMPUOIMKEHHOE 3HAYEeHUE YUCIIa, COXPAHUB JIECATUYHBIE JI0JIH.
a; ~2,35; 0,=0,0044+0,00471=0,00911<0,01
3HAYUT, U B OKpYTJIEHHOM umciie 2,35 Bce TpH LHU(PBI BEPHBI B IIUPOKOM CMBICIIE.
IIpumep 3. BBIMUCINUTD U ONPEAEIUTH IOIPEUTHOCTH PE3yJIbTaTa
m’n’

X= Yk e m=28.3(£0,02).n=7.45(£0,01),k=0,678(:0,003)

2 3 N
Pewenue: nns Hadana HCO6XOI[I/IMO onpeacintTbm ,n ©" k . HonyqaeM:

m’ =(28,3) > =800,9; n "’ =(7,45)" =413,5; Vk —1 8234
800,9*413,5

Hanee ompenensem X 0e3 yuera aOCONIOTHBIX IOTpPENIHOCTEH: X= 0,8234

=402,200
Teneps onpenensieM npeneabHble OTHOCUTENbHBIE MTOIPEIIHOCTH A1 M, n U k:
6 =0,02/28,3=0,00071; & * =0,01/7,45=0,00134; & * =0,003/0,678=0,00442
[TonyuuB 5TH gaHHBIE, ONPEIEIUM NOTPELMIHOCTD PE3YJIbTaTa:

2 3
0x=20m"+33"+0,5d8*%,rme2 o™ T.KIIO yCIOBUIO TaHO M , 3 0 " T.K. [0 YCIOBUIO TaHO N
1/2
, 0,58 % T.k. mo ycioBuro nano k

Takum ob6pazom, & * =23 " +3 6 7 +0,5 & ¥ =2*0,00071+3*0,00135+0,5*%0,00443=
=0,00142+0,00405+0,00222=0,00769=0,77%
B 3akirouenuu ornpenenum npeneabHyo adCOMOTHYIO MOTPENTHOCT Pe3ynbTaTa:

A ¥ =X* 9 x =402,200*0,0077=3,096994.

OtBet: X=402,200(%+3,097); & * =0,77%
Ilpumep 4. BBIYUCIUTH ¥ ONPEACIUTh OTPEIIHOCTH PE3yJIbTaTa:
(n—=1)*(m+n)

(m—n)’

N=

Pewenue:
Jlig Hadana HaxoAuM

n-1=2,0567(+0,0001) (2,0567 nmomy4aercs u3 3,0567-1),

m+n=5,72(+0,02)+3,0567(+0,0001)=8,7767(+0,0201),

m-n=5,72(+0,02)-3,0567(£0,0001)=2,6633(+0,0201) (morpemHoCcT! CKIaAbIBAIOTC)
Hanee onpenensem N 6e3 yueTa aOCOTIOTHBIX MOTPEITHOCTEH:

2,0567*8,7767  2,0567*8,7767

2
N= 26633 = 10932 - 545+ 55:

, e n=3,0567(x0,0001), m=5,72(0,02)

Teneps onpenenum npeneabHble OTHOCUTENBHBIE MOTPeIHOCTH 171 (n-1),(m+n) u (m-n) 2,
& =1'=0,0001/2,0567=0,000049;
o (mrm =1,0201/8,7767=0,0023;

§ " % =0,0201/2,6633=0,0075, OTKy/1a ONpEIENM OrPEIIHOCTh Pe3yIBTaTa:

— 2 — 2 2
SN =8 D 4§ 425" 7 3peck 28 7 Tk. 1O ycn0BHIO AaHO (M-n)



§ N =50 4§ 425" 2 () 000049+0,0023+2*0,0075=0,0173=1,74%
B 3aKJIIFOUCHHU U OHpe,Z[CJ'II/IM npenenLHon a6COJ'II-OTHyIO l'IOl“peH_IHOCTb peBYJ'ILTaTaZ
AN =N*§ N =2.55%0,0173=0,044

OtBet: N =2,55(+0,044); 6 ¥ =1,74%
IIOPA/IOK BBIIIOJIHEHHUA PABOTBI H ®OPMA OTYETHOCTHU:
3aoanue 1. OnpenenuTh Kakoe PaBEHCTBO TOYHEE.

19
1 BapuaHT. 41 =0,463 n \/4—4 =6,63;

4

2 papuant. 17 =0235u 10,5

=324;

6
3 BapuaHT. 7 =0,857 u V4.8 =2,19.

3aoanue 2. OXpyrmuTh COMHUTENbHBIE HU(PBI YKCIIa, OCTABUB BEPHbIE 3HAKU:
1 BapuaHT. a) B y3koM cMbIciie 23,543(%0,016)

0) B mupoKoM cMmeIciie 2,8546; 6=0,3%.

2 BapuaHT. a) B y3koM cMbiciie 5,436(+0,0028)
0) B mmpokom cmbicie 7,521; 6=0,12%.

3 BapuaHT. a) B y3koM cMbicie 2,45431(+0,0003)
0) B mupokoM cmeicie 4,571; 6=0,16%.

3aoanue 3. BoIYUCIUTD U ONPENCIIUTH OTPEIIHOCTH pe3ybTaTa

1 BapuaHT.

Ja*b
a)X= ¢ ,a=228,6(+0,06),b=86,4(+0,02),c=68,7(*0,5).

m*(a+Db)

b) X= c—d | m=422(+0,004), a=13,5(x0,02), b=3,7(x0,02), c¢=34,5(+0,02),
d=23,725(%0,005).
2 BapuaHT.

Va*b

a)X= € ,a=3,845(x0,04),b=16,2(x0,05),c=10,8(=0,1).

(a+b)*m

2
B) X= (=" 402 754(£0,001), b=11,7(20,04), m=0,56(0,005), c=10,536(:0,002),
d=6,32(+0,008).

3 BapuaHT.



2
a *h

a) X= ¢ ,a=3,456(+0,002),b=0,642(+0,0005), c=7,12(+0,004).

(a+b)*m

B) X= Ve—d | a=2316(x0,02), b=8,23(x0,005), c=145,5(x0,08), d=28,6(x0,1),
m=0,28(£0,006).

KOHTPOJIBHBIE BOIIPOCHI:

Uto Ha3pIBaeTCs aOCOMIOTHON M OTHOCUTEIHHOM MOTPEITHOCTHIO MPUOIMKEHHOTO YKciia?
Uro HazbpIBaeTcs 3Havalei uugpoit yncna?
Uro Ha3pIBaeTCA BEPHBIMU 3HaKaMHU 4uciia’?
CcopmynupoBaTh MNpaBWiia OLEHKHU MpPEJIeNbHBIX IOTPEIIHOCTEl MpHU BBINOJHEHUU
orepanuil HaJl IpUOINKEHHBIMU YHUCIaMHU.

bl e



